

Prin Dispoziția primarului nr. 561/29.10.2020 a fost convocat de îndată Consiliul Local al Municipiului Rădăuți în ședința extraordinară pentru data de 30.10.2020, ora 10:00, în Sala Mare a Bibliotecii Municipale Tudor Flondor a municipiului Rădăuți.

Secretarul general al municipiului face prezența consilierilor și constată că sunt prezenți 13 consilieri locali din cei 18 în funcție (lipsește domniile consilieri: Jecalo Adi Gheorghiu, Tibeică Silviu-Cătălin (absent motivat), Nanu Lucian-Mihai, Nicolau Bogdan-Adrian și Martinescu Paul-Tudor). În cadrul ședinței va depune jurământul și d-ul Olarean Aurel, astfel, prezența va fi de 14 consilieri în momentul votului.

În sala de ședințe este prezent un funcționar public din cadrul aparatului de specialitate al primarului și anume Șef Serviciu Contabilitate Buget-finanțe – Mihaela Cristina Cosovan, managerul Spitalului municipal Rădăuți – Traian Andronachi, d-ul Olarean Aurel – validat ca fiind consilier local și care va depune jurământul la începutul ședinței și ziariști.

Având în vedere că sunt întrunite condițiile prevăzute de art. 137 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ privind cvorumul minim, respectiv majoritatea consilierilor locali în funcție, se constată că ședința este legal întrunită și se declară deschise lucrările acesteia.

Președinte de ședință este doamna consilier **Airinei Cristina**, conform prevederilor Hotărârii Consiliului local nr. 220/28.10.2020.

În deschiderea ședinței este intonat imnul României.

D-ul Secretar general îl invită pe d-ul Olarean Aurel să depună jurământul.

D-ul Olarean depune jurământul pe care îl semnează și îi felicită pe toți consilierii, pe d-ul Loghin pentru mandatul de primar, sperând într-o colaborare foarte bună în Consiliul Local și mai afirmă că și-ar fi dorit să fie ales un viceprimar din partidul dumnealui dar nu a fost să fie.

D-na Airinei îi dă cuvântul d-ului primar pentru a citi ordinea de zi.

D-ul primar face mențiunea că sunt proiecte care au mai fost inițiate și de fostul primar, nefiind ceva nou și explică faptul că a convocat această ședință de îndată pentru a debloca, în urma discuțiilor avute cu d-ul manager de la spital și cu directorul Serviciilor Comunale, situația existentă în oraș fiindcă este nevoie de căldură de sănătate și citește ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre înregistrat sub nr. 99100/29.10.2020 **privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2020** – inițiator, primar, Loghin Bogdan-Andrei;

- Se solicită aviz de la următoarele comisii de specialitate: **CE, CU, CA, CI;**

2. Proiect de hotărâre înregistrat sub nr. 99099/29.10.2020 **privind aprobarea devizului general reactualizat ulterior încheierii contractelor de achiziție publică și aprobarea cofinanțării costurilor neeligibile pentru obiectivul de investiții „Extindere Școala Gimnazială Mihai Eminescu Rădăuți” cu un corp de clădire nou (P+2E)** – inițiator, primar, Loghin Bogdan-Andrei;

- Se solicită aviz de la următoarele comisii de specialitate: **CE, CU;**

3. Proiect de hotărâre înregistrat sub nr. 99098/29.10.2020 **privind transformarea a două funcții contractuale de bibliotecar I, în bibliotecar IA, ca urmare a susținerii examenului de promovare în gradul profesional imediat superior de către angajații din cadrul Bibliotecii Municipale Tudor Flondor Rădăuți** – inițiator, primar, Loghin Bogdan-Andrei;

- Se solicită aviz de la următoarele comisii de specialitate: **CA;**

D-ul Tatar intervine și îi cere d-ului Secretar ca în conformitate cu OUG 57/2019 privind Codul Administrativ să prezinte motivarea urgenței, în scris, că așa scrie în lege că la începutul ședinței se motivează urgența.

D-ul Primar intervine și precizează că urgența este că în luna aceasta de când nu s-a întâmplat transferul de putere mai repede și că s-a săturat de câte ori a venit d-ul Galan, trimis de d-ul Tatar, să spună că nu are bani la Comunale și precizează că dacă avea caracterul d-ului Tatar ședința de astăzi o făcea peste o lună dar, fiind un primar responsabil, afirmă că vine în fața consilierilor cu exact aceleași probleme pe care le-a enumerat și d-ul Tatar. Mai precizează că ne aflăm în plin scenariu roșu și că din câte a înțeles d-ul Tatar avea probleme și cu proiectul privind alegerea viceprimarului doar că, precizează dumnealui, că precedentul l-a creat d-ul Tatar când l-a pus pe d-ul Nicolau din aceleași considerente, adică ferească Dumnezeu dacă pățește mâine ceva dat fiind faptul că suntem în scenariu roșu. Menționează faptul că a promis că va fi transparent și că nu face pe ascuns strategii și că o zi a fost la primărie și a observat că pe lângă faptul că nu există investiții de unde să vină bani din afară, a mai descoperit că din luna iunie 2016 nu s-a făcut nicio plată către ACET și astfel, vor veni 2 000 000 lei, adică bugetul pe salarii pe un an de zile a tuturor funcționarilor din municipiul Rădăuți, mai precizează că la fel, cu Serviciile Comunale deși este o hotărâre judecătorească prin care Primăria și-a asumat că va plăti eșalonat banii dar nu s-a plătit nimic. Astfel, afirmă că Primăria municipiului Rădăuți pe lângă că nu a făcut nimic, nici nu a plătit datoriile și îl întreabă pe d-ul Tatar ce a avut cu televizorul din birou?

D-ul Tatar afirmă că tv-ul este al dumnealui.

D-ul Primar afirmă că acel tv este de 13 ani și ca a rezistat la multe mandate.

D-ul Tatar intervine și precizează că nu intră în politică și că dorește să se consemneze în procesul verbal faptul că nu există motivarea scrisă a urgenței și dacă există să le fie pusă la dispoziție.

D-ul Secretar intervine și menționează faptul că ședința Consiliului Local a fost convocată prin dispoziția primarului pe care dumnealui a avizat-o de legalitate iar împotriva dispoziției se poate face contestație. Ședința este legal convocată și îi asigură că există și acel referat și o să îl pună la dispoziție după ședință având în vedere că nu se află în sala Consiliului.

Întrucât nu mai sunt discuții, d-na Airinei, supune la vot proiectul ordinii de zi.

Din totalul de 14 consilieri prezenți, 14 au participat la vot, 14 au votat pentru, 0 împotriva, 0 abțineri, ordinea de zi fiind aprobată.

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi și anume proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2020.

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură, prin președintele comisiei d-ul Tatar, a avizat favorabil amendamentul prin care se completează la buget suma de 150 000 lei pentru echipa de fotbal Bucovina Rădăuți întrucât mai sunt vreo 6 etape și trebuie plătiți arbitrii, trebuie plătite deplasările.

D-ul Primar intervine și precizează că i se pare o glumă pentru că, după situația scurtă pe care a prezentat-o pentru că nu a avut timp să o verifice mai mult, să nu îi pese d-ului Tatar de spital, de sănătate, de căldură și să vină pentru echipa de fotbal, știind situația bugetului municipiului Rădăuți și cere ca toate lumea să fie responsabilă și să nu fie de accord cu astfel de inițiative.

Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului și turism, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Comisia de administrație publică locală juridică, disciplina, apararea ordinii publice respectarea drepturilor și libertăților cetățenești prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre și precizează d-ul

Mitrofan că la fel s-a propus în comisie amendamentul ca să se completeze bugetul cu suma de 150 000 lei dar fiind 2 voturi pentru și 2 voturi împotriva, acesta nu a trecut.

Comisia pentru activități social-culturale, învățământ, sănătate, familie, muncă și protecție socială, sport, agrement și protecție copii și tineret prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Discuții:

D-ul Primar intervine și face și dumnealui un amendament și anume „*Sumele propuse spre aprobare pe lista de investiții la capitolul II Învățământ de la punctul 2.6, în cutanum de 25 000 lei și cele prevăzute la punctul 2.7 în cuantum de 25 000 lei reprezentând cofinanțare proiect achiziții de materiale și sisteme informatice se modifică iar destinația acestora va fi bugetare pe capitolul autorități publice locale respective 510 201 pentru a asigura cofinanțarea la un proiect ce va fi depus în cadrul acțiunii 2.3.3 Îmbunătățirea sistemului digital și a infrastructurii în sistemul educației...*” și face precizarea că din câte a înțeles a fost o omisiune fiind vorba despre cofinanțare și nu consultantă și că a fost informat ulterior că nu se poate plăti prin școli.

D-na Cosovan intervine și menționează faptul că a prins aceste sume în ideea că se va face un proiect prin Primărie pentru achiziția de dezinfectanți și materiale sanitare și sisteme informatice pentru toate școlile, atunci specifică că au fost prinse aceste sume ca și cofinanțare, fiind vorba și de consultantă dar acești bani erau eligibili și puteau fi recuperați.

D-ul Secretar intervine și solicită un punct de vedere de la d-na Cosovan cu privire la amendamentul comisiilor, dacă pot fi alocați acei bani și dacă există balanța în buget?

D-na Cosovan afirmă că dacă se aprobă amendamentul, acest lucru este posibil.

D-ul Preda intervin și precizează că din câte știe dumnealui, una dintre cele două măsuri, conține finanțare în condițiile în care proiectul este depus de primărie și anume de 2% iar celălalt din câte știe dumnealui nu conține cofinanțare (cele depuse de școli).

D-ul Simota intervine și precizează că se bucură că primul punct de pe ordinea de zi este această rectificare întrucât este prioritară și menționează că și celălalt consiliu a încercat să aprobe această rectificare dar din motive mai puțin cunoscute de dumnealui, au fost doar cei din PSD, ceilalți colegi nu i-au ajutat cu nimic dar speră ca astăzi să se facă lucrurile corect. Mai anunță că ședința de astăzi i se pare totuși că nu e chiar corect să se întâlnească în modul acesta, întrucât, din câte a înțeles, indicele este de 3,54 în ce privește infectarea și mai mult, din ce a auzit, și niște colegi ar fi infectați cu covid și sunt la spital și de aceea consideră că trebuie întrunită această ședință în format videoconferință. Cu privire la amendamentul comisiei, afirmă că dacă o să îl considere nejustificat atunci grupul PSD se abține de la vot.

D-ul Primar intervine și precizează că acum înainte de ședință a făcut amendamentul și nu e chiar sigur și atunci își retrage amendamentul.

D-na Airinei intervine și supune la vot amendamentul comisiei economice.

Din totalul de 14 consilieri prezenți, 14 au participat la vot, 6 au votat pentru, 7 împotriva, 1 abținere, amendamentul nefiind aprobat.

D-ul Tatar intervine și precizează că în urma discuțiilor pe care le-a avut în cadrul biroului executiv, grupul PSD nu va vota rectificarea bugetară fără acel amendament.

D-ul Olarean intervine și justifică de ce s-a abținut la acest vot și anume pentru că nu vrea să fie părtaș la această rectificare care s-a făcut peste noapte și că o rectificare se face într-o ședință ordinară și nu extraordinară sau de îndată, dumnealui vrând să voteze aceste proiecte cu sinceritate și pentru cetățeni și va vota această rectificare pe capitole și solicită ca pe viitor să le fie prezentate mai în amănunțit materiale, pe capitole și dacă d-ul primar și d-na președinte consideră oportun va vota acest proiect dar pe capitole.

D-na Cosovan intervine și îi răspunde d-ului Olarean spunând că da, dumnealui este nou consilier acum dar această rectificare nu a fost făcută în pripă fiind aceeași rectificare care a mai fost pusă pe ordinea de zi a altor sedinte (care nu s-au desfasurat din lipsa de cvorum) de vreo 3 ori, acum venind doar cu foarte mici modificări, și mai precizează dumneaei că dacă nu se va vota această rectificare, pe lângă activitatea spitalului se va modifica și cea de la primărie întrucât există datorii mari la subvenții, nu mai sunt bani la iluminat și la salubritate și mai afirmă că aceasta rectificare este una foarte bună și să aibă încredere consilierii în ceea ce a lucrat dumneaei pentru că a făcut-o cu simț de răspundere.

D-ul Traian Andronachi intervine și precizează faptul că toți traversează o perioadă dificilă, că este a 4 oară când se încearcă a se vota acest buget și solicită domnilor consilieri să dea dovadă de maturitate politică fiindcă este vorba despre o rectificare pozitivă și că niciun leu din cei 3 116 631 lei nu sunt din bugetul local și explică în continuare situația complicată de la spital.

D-ul primar intervine și precizează că d-ul Olarean are dreptate dar situația găsită în primărie este gravă și face apel la expertiza dumnealui.

Întrucât nu mai sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 14 consilieri prezenți, 14 au participat la vot, 7 au votat pentru, 0 împotriva, 7 abțineri, proiectul de hotărâre nefiind aprobat.

D-ul Andronachi intervine și cere domnilor consilieri să reanalizeze problema întrucât pacienții au nevoie de medicamente.

D-ul primar intervine și precizează că nu va face nicio alianță cu d-ul Tatar și că va convoca cât de curând o altă ședință.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi și anume proiectul de hotărâre privind aprobarea devizului general reactualizat ulterior încheierii contractelor de achiziție publică și aprobarea cofinanțării costurilor neeligibile pentru obiectivul de investiții „Extindere Școala Gimnazială Mihai Eminescu Rădăuți” cu un corp de clădire nou (P+2E).

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului și turism, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Discuții:

D-ul Tatar intervine și precizează că dacă, colegii domnului primar veneau la ședințele trecute pe care el le-a convocat, aceste 2 clase de la Școala nr. 3 erau gata.

D-ul Primar intervine și precizează că așa cum știe toată lumea dumnealui din primărie vine și că d-ul Tatar urma să scoată 500 000 lei și să echilibreze bugetul la Servicii Comunale, pe unde s-au făcut lucrări.

D-ul Tatar solicită să se consemneze acest lucru în pv întrucât îl va acționa în judecată.

D-ul Primar răspunde că dumnealui ar fi putut să îi facă 100 de dosare și nu a făcut niciunul și solicită că măcar aceste 2 proiecte care mai sunt pe ordinea de zi să fie votate.

Întrucât nu mai sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 14 consilieri prezenți, 14 au participat la vot, 13 au votat pentru, 0 împotriva, 1 abținere (d-ul Olarean), proiectul fiind aprobat.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi si anume proiectul de hotărâre privind transformarea a două funcții contractuale de bibliotecar I, în bibliotecar IA, ca urmare a susținerii examenului de promovare în gradul profesional imediat superior de către angajații din cadrul Bibliotecii Municipale Tudor Flondor Rădăuți.

Comisia de administrație publică locală juridică, disciplina, apararea ordinii publice respectarea drepturilor si libertăților cetățenești prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre în forma prezentată de inițiator.

Întrucât nu sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 14 consilieri prezenti, 14 au participat la vot, 14 au votat pentru, 0 împotriva, 0 abțineri, proiectul fiind aprobat.

Întrucât nu mai sunt discutii d-na Airinei Cristina, Președinte de ședință, declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Consilier local
Cristina AIRINEI**

**Secretar general al Municipiului,
Marinică SOFRONI**



ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
MUNICIPIUL RĂDĂUȚI
SECRETAR
NR. 99215 din 27.11.2020

PROCES-VERBAL

Azi, data de mai sus, subsemnatul Sofroni Marinică, secretar general al Municipiului Rădăuți, județul Suceava, am procedat la afișarea procesului verbal al ședinței extraordinare, din data de 30.10.2020, pe site-ul oficial al Primăriei - www.primariaradauti.ro .

Secretar general al Municipiului,

Sofroni Marinică

